

明天起,农民合同制职工与城镇职工将享受统一失业保险政策 我市社保体系全面实现城乡一体化

本报讯(记者周琼 通讯员任社)2018年1月1日起,在宁波参加失业保险的农民合同制职工与城镇职工,将不分户籍,统一按照相关缴费基数比例缴纳失业保险费,并在符合失业保险申领条件时,享受统一的政策待遇。记者了解到,失业保险填补城乡鸿沟,也意味着我市已全面实现社保城乡一体化。

“在同一个地方干同样的活,失业后,城里人可以拿到每月上千元的失业金,而且每年参加技能培训有政府补贴。可我们却因为户口关系,只能领到一笔一次性生活补助。”这样的景况,曾经让奉化大堰的木工师傅老丁十分怅然。

市人力社保部门的有关负责人告诉记者,在人员流动常态化的社会现实下,二元分割的失业保险制度,不利于就业服务、就业保障的整体推进和职工技能提升的统筹安排。

记者了解到,2010年1月,我市实施《宁波市城乡居民社会养老保险实施办法》,社会养老保险实现制度全覆盖,2015年9月,《宁波市城乡居民基本医疗保险办法》的推行,结束了城镇居民医保制度和新型农

村合作医疗这两种以户籍为区分的医疗保险制度,城乡居民的医保缴费、待遇、补助实现城乡一体。新年度将推行的失业保险中身份屏障的打破,也使得社保城乡一体化成为现实。

据悉,从2018年1月1日起,农民合同制职工失业后与城镇职工同等程序申领和享受失业保险待遇,并停止发放农民合同制职工一次性

生活补助。符合失业保险申领条件的,按规定享受失业保险金、基本医疗保险费、生育补助金、丧葬补助金和抚恤金以及职业培训和职业介绍等有关促进再就业的补贴。

新闻链接

新年度失业保险有这些变化

记者了解到,从2018年1月1日起,在宁波参加失业保险的农民合同制职工与城镇职工,将不分户籍统一按照缴费基数的0.5%缴纳失业保险费,用人单位按缴费基数的0.5%缴纳失业保险费。

农民合同制职工自终止或者解除劳动关系之日起60日内,持单位出具的终止或者解除劳动关系证明,按规定办理失业登记和申领失业保险金。本市户籍的到本人户籍所在地公共就业和人才服务机构办理,非本市户籍的到居住所在地公共就业和人才服务机构办理。

乡政策统一前,农民合同制职工本人不缴纳失业保险费,单位为其缴纳失业保险费的时间按50%计算为城乡政策统一后的单位和个人共同缴费时间,余数不满1个月的,按1个月计算,与以后的实际缴费时间累计计算领取失业保险金期限。领取失业保险金期限最长不超过24个月。

农民合同制职工缴费时间折算或累计后不满1年的,不能领取失业保险金,但可以保留缴费时间。

农民合同制职工跨统筹地区就业的,应及时办理失业保险关系转移接续手续。其转出前后的缴费年

限按规定折算后累计计算,相关失业保险费用不需转移。

符合领取失业保险金条件的农民合同制职工可以选择在本人户籍所在地享受失业保险待遇。省内转移的,不转移失业保险费用,转出前后的缴费年限按规定折算后累计计算失业保险待遇。跨省、自治区、直辖市转移的,其享受待遇所需费用同失业保险关系一并划转至迁入地,转移资金为剩余应享受的失业保险金总额的150%(含基本医疗保险费、职业培训、职业介绍补贴等所需资金)。(周琼 任社)

景观步道材质应考虑健身需求



郭廷昌

东部新城,从兴宁路经百丈路至中山路沿甬新河景观步道,有数百米铺设的是条形木板。数月前,全线封闭,对木板步道进行全面维修或拆除重建。

回想多年前,这条步道在铺设木板时,我曾问施工人员:在日晒雨淋的步道上铺木板,不怕腐烂吗?施工人员十分肯定地回答:这种木料材质特别好,保证60年不烂!此话给我留下极为深刻的印象。不料,没过几年,少量木板出现开裂,随后裂缝处开始腐烂;有的铁钉松动,木板两头翘起,走起来稍有摇晃感,有的木板出现断裂、塌陷,人走在上面,险象环生。此后,园林道路管理方陆续将腐烂断裂木板更换,但新旧木板色差使步

道成为“大花脸”。至今,该步道可以说百分之八九十木板已腐烂。今年夏秋间,开始全线封闭,全面维修更换。

前几天,我又问施工人员,步道木板拆除后,用什么材料?对方回答:仍然是木板,但涂上油料,将更经久耐蚀。对此,一些晨间锻炼身体朋友多有议论:铺沥青路面不更好吗?一是沥青路面不容易像木板那样开裂、翘起,无论快走慢跑都较安全;二是沥青路面可浇筑成五颜六色,若配上各种图案,更有美感;三是沥青路面比木板更省钱,而且维修无须封道,快捷方便;四是沥青路面略带糙性,有利健身,而木板路面多留有缝隙,或偶有钉子翘起,不安全。

当前,喜欢步行健身的市民越来越多,盼着就近有一条安全放心的健身步道。希望管理部门多一些综合考量,选择更合适的步道路面,满足大众日益增长的健身需求。

宁波舟山港跻身国内最大保税燃料油供应港

本报讯(俞永均 傅红霞 张蕾)12月27日上午8时许,省海港集团下属子公司的“祥鸿3号”轮抵达宁波舟山港北仑港区三期集装箱码头,将700吨保税燃料油加注到葡萄牙籍集装箱船“海丰莱拉”轮。据悉,今年宁波舟山港保税燃料油供应量将达240万吨,同比增长30%,成为国内第一大保税燃料油供应港。

今年10月27日,省海港集团下属子公司舟山港国际贸易有限公司获得国际航行船舶保税油经

营资质,成为浙江自贸区第5家获得此项资质的企业。两个月来,该公司积极与国际知名油品贸易商合作,通过国际采购、保税仓储、驳船过驳等模式,为途经或挂靠宁波舟山港及周边港口的各类国际航行船舶提供船舶加油全程服务。

根据《中国(浙江)自由贸易试验区总体方案》,浙江自贸区核心任务是发展油品全产业链,提升以油品为核心的大宗商品全球配置能力。

奉化驿淘跨境电商产业园开园

本报讯(记者项一嵌)前天,奉化驿淘跨境电商产业园正式开园。该园区是奉化电商产业园的二期工程,总面积超2万平方米。目前已有8家企业与园区签约,完成内部装修后,将在春节前后陆续入驻。

近年来,奉化电商产业发展势头喜人。今年“双11”期间,奉化电商产业园企业单日销售总额超过1000万元,同比增长35.7%。奉化出产的气动元件和小家电等产品拥有较大的海外市场潜力,但跨境电商的“螃蟹”鲜有当地企业尝试。为防止企业分散作战导致资源浪

费,奉化区政府支持和指导成立全区统一的跨境销售品牌。

园区总经理张华介绍,入驻企业可享受房租减免、国际直邮补贴、企业发展奖励等优惠政策,园区还免费提供跨境电商人才孵化、跨境创业辅导等服务。为营造良好的创业环境,跨境物流配套企业已入驻园区;今后,海关、检验检疫等部门将在园区设点。奉化本地院校和园区签署了长期战略合作协议,即将毕业的学生可在此接受为期3个月的实战培训,成为跨境电商创业、就业的后备军。

到“善园”赶一场“公益庙会”

鄞州记者站 杨磊
本报记者 王博

昨日,鄞州区的善园举办了一场“公益庙会”,现场人气旺盛,不少家长带孩子来体验30多个非遗和手工项目,感受公益文化魅力。

这场活动将持续到明年1月1日,活动内容有民乐、舞蹈、舞狮等演出,有书籍、玩具、工艺品等爱心义卖,有缸鸭狗、赵大有、升阳泰等老字号带来的传统小吃,还有香包竹编、彩灯面塑等非遗传承人带来的技艺展示,让市民在家门口赶一个热闹闹、爱心满满的“公益庙会”。

据介绍,近年来,鄞州区倾力打造“善园”这个全市的公益慈善文化地标,过去两年里,近百家企业、数千人次积极捐款捐物,善园已成为全市公益资源的重要汇聚地、公众参与社会治理的重要实践地,并获得“浙江省十大慈善热点事件”等荣誉。

右图:小朋友在“公益庙会”上学习折纸。(胡龙召 杨磊 摄)



我市新增3个国家级质量安全示范区

分别为宁波出口童车、鄞州出口服装和奉化出口气动元件

本报讯(记者俞永均 通讯员雨国检)近日,宁波出口童车、鄞州出口服装、奉化出口气动元件质量安全示范区顺利通过国家质检总局现场验收,成为国家级质量安全示范区。至此,我市拥有国家级质量安全示范区6个,为全国各城市第一。

目前,宁波是国内童车重要的生产和出口基地,童车出口量占全国四分之一以上,拥有生产企业

400余家,2016年产值为120余亿元。鄞州出口服装示范区是首批国家外贸转型升级示范基地之一,有纺织服装生产企业1300余家,服装产量占到全市的三分之一,形成了以衬衫、西服、休闲服为主导的产业集群。奉化是全国最大的气动元件生产和出口基地,拥有300多家气动元件生产企业,2017年前三季度气动元件产值为40亿元,占全国总量

的35%。

为创建国家级质量安全示范区,我市相关区域加强了公共服务体系。鄞州检验检疫局和浙江理工大学合作,共建“浙江纺织服装标准信息网”,免费为示范区内企业提供相关技术标准、国外最新纺织服装类信息,并提供数据分析、咨询等服务。目前,该网站免费提供国内外纺织服装标准近3000份,累计收集各

类技术法规和标准信息6000余条,总访问量超过150万次。奉化区投入2000多万元,建设了国家气动产品质量监督检验中心,成为全国气动行业内唯一的国家级检测机构。

据悉,为鼓励和加强示范区建设,今年我市安排了500万元专项资金,用于国家级和省级出口产品质量安全示范区公共检测平台、公共信息平台、公共培训平台等建设。

镇海蛟川:“拔杆”告别“街边飞线”



图为“拔杆”现场。

(贾默林 余建文 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员贾默林)大型吊车吊钩牢牢“抓住”路边水泥线杆,随着机器的轰鸣声,矗立了十多年的线杆被连“根”拔起。前天,镇海区蛟川街道在中意路、中官路实施“拔杆”行动,彻底清除道路沿线遗留多年的线路“蛛网”,整饰一新的马路成为献给居民的新年大礼。

作为工业区和老城区合二为一的蛟川街道,因为企业发展和城镇规划、建设的遗留问题,是镇海区“过街飞线”状况最严重的区域。在小城镇环境综合整治行动中,蛟川街道将治理“线乱拉”作为品质城镇建设的重头戏,投入4800多万元,对辖区内的30余条主、次

干道以及支路实施线路“上改下”,大力推进“无杆街道”建设,扮靓城镇容颜,消除安全隐患。

街道自10月份“上改下”改造以来,已实施管道建设14.6千米,拆除了14.2千米长的道路架空线缆,并对沿线进行入户整治,顺利完成第一阶段任务。前天,工程部门将中意路、中官路上10多根已“作废”的水泥线杆悉数拔除,清理出两公里多长的干净道路。据悉,接下来,“拔杆”工作会加紧进行,到下个,辖区已实施“上改下”道路的无用线杆将悉数拔除。届时,蛟川将成为镇海首个建成区内彻底消除“街边飞线”的街道。

山水清音 传承有道 四名小学生联合举办画展



图为大家正在观看画展作品。

(周建平 摄)

本报讯(记者姬联锋 通讯员陈敏健)昨天,四名小学生在群星展厅联合举办了一场山水画展。据悉,这是群星展厅开办以来年纪最小的办展者。

据了解,黄悦、殷欣越、崔子同今年11岁,是宁波国家高新区外国语学校504班的学生。崔子同有一个梦想,将来做一名建筑设计师,他笔下的水墨高楼既有当今世界最著名的高层建筑,也有他想象中的神奇大厦,显示了不凡的造型和空间想象力,具有都市山水的现代感。黄悦、殷欣越从一年级开始接触国画,看她们的山水画笔墨轻松,稚拙大

胆,已经初窥山水画的堂奥。左璞今年9岁,是高新区实验学校四年级学生,她清新自然的笔触中有几分成熟老到,山水林间的转换合乎法度,有着很强的画面驾驭能力。

据4个孩子的老师,省美术家协会会员、高新区外国语学校美术老师谢光颖介绍,国画讲究传承有道,这个道就是技术上有笔墨,意境上是诗意,境界上是哲学,这既需要老师正确的引领,也需要孩子们自己摸索领悟,在繁忙的学习之余,这几个孩子悠游于艺术的世界里,体验感悟着创作的快乐,他们是幸福的。